Приложение. Материалы для практикума
ЗАДАЧИ НА ПРОСТОЙ ПРОЦЕНТНЫЙ ПРИРОСТ
1) Ручка до снижения цен стоила 30 копеек, а после снижения -27 копеек. На сколько процентов снижена цена? 

Решение: Пусть А0 - первоначальная цена ручки, а А1 - цена ручки после снижения цен. Нео6одимо найти А0 – А1. Так как по условию задачи А0=30, А1=27; подставиви эти значения в формулу простого процента, получаем: 
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 тогда р = 10%.

Ответ: на 10% снижена цена.

2) При какой процентной ставке вклад на сумму 500р. возрастет за 6 месяцев до 650р.? 
Решение: Пусть А0 - первоначальный вклад, а А1 - конечная сумма. Подставим в формулу простого процентного роста величину первоначального вклада - 500 рублей, конечной суммы - 650 рублей и количество месяцев - 6: 
[image: image3.wmf].
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 Таким образом, поучено уравнение с неизвестным р. Решим это уравнение: 
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Ответ:  при 5%. 
3) Букинистический магазин продал книгу со скидкой 10% с назначенной цены и получил при этом 8% при6ым. Сколько процентов прибыли первоначально полагал получить магазин? Решение: Пусть Z0 - фактическая цена книги, тогда 
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- цена, назначенная букинистическим магазином. 
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 (1) - цена проданной книги со скидкой. По условию задачи при продаже магазин получил при этом 8% прибыли, т.е. 
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 (2). Таким образом, из равенств (1) и (2) получаем: 
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р =20.
Ответ: 20% прибыли первоначально полагал получить магазин.

4) При покупке товара в рассрочку выплачивается сразу 10% стоимости товара, а остальная сумма выплачивается в течение 6 месяцев по 5%. На сколько процентов 6удет выплачена сумма сверх стоимости товара? 
Решение: Для вычисления размера выплаченной суммы можно применить формулу простого процентного роста. Через шесть месяцев будет выплачено: 
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 (полной стоимости товара). Таким образом, 117%-100%=17%, т.е. на 17% больше от полной стоимости товара будет выплачено за покупку товара. 
Ответ: на 17% 6удет выплачена сумма сверх стоимости товара.
5) По закону прав потребителя продавец несет ответственность за каждый день задержки выполнения требований потребителя о замене некачественного товара в размере одного процента стоимости товара. Какова была стоимость товара, если с учетом задержки на 15 дней продавец вынужден был заплатить 1840 ру6лей.

Решение: При решении используем формулу простого процентного прироста 
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т.е. А0=1600 — стоимость товара. 
Ответ: 1600 рублей 

ЗАДАЧИ НА СЛОЖНЫЙ ПРОЦЕНТНЫЙ ПРИРОСТ
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(1) - при постоянном приросте, 
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(2)- при различном приросте.
1) Цену товара сначала снизили на 20%, затем новая цена была снижена на 10% и, наконец, еще на 5%. На сколько процентов была снижена первоначальная цена товара? 
Решение: Пусть А0 - первоначальная цена товара, а А1 - цена товара после изменений, р1, р2, р3 составляют 20, 10 и 5 процентов соответственно. Подставив значения в формулу сложного процента, вычислим, на сколько процентов была снижена первоначальная цена товара, т.е.        А0 – А1?  Так как цена 6ыла подвержена поэтапному изменению, то воспользуемся формулой (2): 
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Ответ: первоначальная цена товара была снижена на 31,6%. 
2) Себестоимость продукции сначала повысилась на 10%, а затем понизилась на 20%. На сколько процентов понизилась себестоимость продукции? 
Решение: Пусть А0 — первоначальная себестоимость продукции. Так как она сначала повысилась на 10%, а затем понизилась на 20%, то 
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 - новая себестоимость продукции. 
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составляет новая себестоимость продукции от первоначальной. Таким образом, себестоимость продукции  понизилась  на  100% - 88% = 12%. 
Ответ: на 12% понизилась себестоимость продукции.

3) Технология изготовления дискет состоит из четырех этапов. На каждом из них увеличивается содержание кремния на определенное число процентов по отношению к результату предыдущего этапа: на первом этапе - на 25%, на втором этапе - на 20%, на третьем этапе - на 10%, на четвертом этапе - на 8%. На сколько процентов в результате увеличится содержание кремния? 
Решение: Пусть А0 - первоначальное содержание кремния, а А1- содержание кремния после 4 этапов изготовления. На каждом этапе содержание кремния увеличивается:  I -на 25%, II - на 20%, III - на 10%, IV - на 8%. Необходимо найти 
[image: image18.wmf]0

1

А

А

-

-? Подставим значения в формулу сложного процента, вычислим: 
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 (1), где 
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 подставим в (1) получаем 
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или 78,2%. 
Ответ: в результате содержание кремния увеличится на 78,2%. 
4) Фермер получил кредит в банке под определенный процент годовых. Через год фермер в счет погашения кредита вернул в банк от всей суммы, которую он должен банку к этому времени, а еще рез год в счет полного погашения кредита он внес в банк сумму на 21% превышающую величину полученного кредита. Каков процент годовых по кредиту в данном банке? 
Решение: Пусть А0 - сумма кредита, р - процент годовых по кредиту. В конце первого года фермер должен банку 
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 рублей, а после частичной уплаты 
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- рублей. К концу второго года фермер должен банку  
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рублей, что по условию задачи составило 1,21А0 рублей. Таким образом, получаем уравнение тогда 
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Ответ: 120% годовых по кредиту в данном банке. 
5) Цена товара снижена на 40%, а зарплата дважды увеличивалась на 20%. На сколько процентов больше можно купить товара после снижения цен и повышения зарплаты? 
Решение: Пусть у (у.е.) — цена товара, тогда  
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 (у.е.) - после снижения. А заработная плата х (у.е.), 
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- после двойного повышения. Следовательно, х/у - количество купленного товара или 
[image: image28.wmf]у

х

у

х

4

,

2

6

,

0

44

,

1

=

 (у.е.). Таким образом, товара можно купить после снижения цен и повышения зарплаты на 240% - 100% = 140% процентов больше. 
Ответ: на 140% больше можно купить товара после снижения цен и повышения зарплаты.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ
1) Производительность труда в январе оказалась выше плановой на 5%, а в феврале снизилась на 5% по сравнению с январской. Сравните ее с плановой. 
Ответ: 99,75% от плача 
2) Себестоимость продукции сначала повысилась на 10%, а затем понизилась на 20%. .На сколько процентов понизилась себестоимость продукции? 
Ответ: на 12% 
3) За год работы предприятия объем дневной выра6отки продукции вырос на р%, а за следующий год — еще на (р + 50)%. Определить, на сколько процентов увеличилась выра6отка за первый год, если известно, что за 2 года она возросла в о6щей сложности втрое. 
Ответ: на 100% 
4)В течение года завод дважды увеличивал выпуск, продукции на одно и то же число процентов. Найти это число, если известно, что в начале года завод выпускал ежемесячно 600 изделий, а в конце года стал выпускать ежемесячно 726 изделий. 
Ответ: на 10% 
5) Цёна товара снижена на 40%, а зарплата дважды увеличивалась на 20%. На сколько процентов больше можно купить товара после снижения цен и повышения зарплаты? 
Ответ: на 140% 
6) Фирма продала 3 партии автомо6iлей. Во второй партии автомобиль стоил на 50% дороже, чем в первой партии, но продать удалось на 3 автомобиля меньше, так что выручка от продажи соответственно увеличилась всего на 20%. В третьей партии автомобиль стоил на 1 млн рублей дешевле по сравнению с первой партией, и продано 6ыло на 20% автомобилей больше, чем в первой партии. При этом выручка уменьшилась на 10%. Определить число автомобилей и цену автомо6ля в первой партии. 
Ответ: 15 автомо6илей, 4 млн. рублей. 

7. Спустя год после того, как некоторая сумма внесена на сберегательную книжку, вклад за счет процентов увеличился на 20 рублей 16 копеек. Добавив еще 79 рублей 84 копейки, вкладчик, оставил свой вклад в сберегательной кассе еще на 1 год. По истечении этого периода общая сумма на сберегательной книжке стала равна 628 рублей 16 копеек. Какой процент годовых выплачивался с6ерегатеэьной кассой, если первоначальный взнос должен был быть не менее 5 рублей? 
Ответ: 4% 
8) Биржа запланировала провести торги в июле и августе. Если объем торгов в июле оставить на запланированном уровне, а план на август превысить в 3 раза, то суммарный объем торгов, проводимых в  течение этих двух месяцев, возрастет в 2 раза. Найти отношение объемов торгов, запланированных на июль и на август. 

Ответ: 1:1. 
9) Курс рубля по отношению к доллару падает на 28 в квартал. Что выгоднее: а) сделать валютный вклад на год с начислением 60% годовых или б) конвертировать доллары в рубли и сделать рубленый вклад с начислением 510% годовых? 
Ответ: первый вариант.
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